

# 从洗厕工到家政公司女老板

□本报记者 姚福进

今年28岁的周莉,是紫云自治县松山镇人,2010年毕业于重庆职业技术学院工商企业管理的她,回到家后在县城一家家政服务公司上班,她最初的工作就是清洗厕所、疏通下水道。不甘替人打工的她一个月后,自主创业开办一家家政服务公司。经过4年多的打拼,周莉的公司越做越大,不仅树立了自己的品牌,还获得了大批老客户的认可,与紫云城区诸多单位、业主建立了长期合作关系。成就了自己创业梦的同时,还解决了30多人的就业。

2010年,周莉大学毕业后就回家结婚了。2011年她得到一个紫云自治县妇联组织去贵阳黔女家政培训基地培训的机会,但与周莉一同去的6个同伴只培训三天就回来了,只有她坚持到培训结束。“虽然培训时间短,但还是学到些家政知识,对家政行业有了初步的了解。”周莉说,培训回来后她就在紫云县城亲戚开的一家家政公司工作,每天工作就是清洗厕所、疏通下水道。在此期间,她了解到家政行业有前景和如何做好家政服务的相关知识。一个月后,周莉辞了职,成

立家政服务公司,取名“紫云人”。

家政服务公司成立之初,生意冷淡,周莉只有两名员工。

“没事干就没得收入,会觉得心烦意乱”周莉说,起初因为效益不好,曾想不做了,后来想到,紫云做家政行业的人少,虽然她们不是很专业,但随着城市的发展,感觉有市场,还是决定继续做下去。她们常在没事干的时候,拿起扫帚义务打扫街头卫生,借此来产生影响力。

一年后,生意慢慢好起来了,周莉一个月有4000元左右的收入。她的家政

服务公司在当地也越来越有名气,服务范围从保洁逐渐扩大到搬家、清洁品销售等。当地多家KTV,银行、地税等单位都成了她的客户。

2014年,周莉月收入上万元,她不仅买了私家车,还添置家政服务工具,员工也从4年前的两人增加到30余人。

“做家政,就是要做好服务,做到客户满意为止。”周莉说,几年下来,她们没有刻意的做过广告,因为她认为:服务好,一传十,十传百,客户的满意就是最好的宣传。

## 如何提升居民安全感满意度 凤凰社区恳谈会上听民声

本报讯(记者 刘现虹) 10月11日,西秀区龙泉小区内热闹异常,来自凤凰社区的居民与东关派出所干警、社区管理人员促膝长谈,对社区的安全感、满意度及环境卫生提出自己的看法和建议,进一步密切了警群干群关系,加强了社区治安综合治理,做到了倾听居民心声,更好地做好社区服务工作。

为了营造管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的社区安定环境,近日,凤凰社区服务中心不仅向辖区居民致公开信,还举办居民恳谈会,以进一步了解居民对社区治安的满意度,帮助居民解决实际问题。辖区居民63岁的王素琴老人说:“以前没有建新型社区时,财校背街上经常有市民被抢,如今不但改造了道路,安上了路灯,还安装了电子眼,居民安全感满意度大大提升,没有出现被抢劫的现象了。”

记者了解到,为了增进社区与居民的沟通和理解,及时掌握居民的所思、所想、所盼,凤凰社区经常与东关派出所进行以维护社区治安稳定为目的的活动,为居民提供相互沟通、交流、宣传、推介的平台。据悉,东关派出所“打、防、管、控、服、宣”多措并举,开展了打击两抢一盗“雷霆行动”40余次,“禁毒治赌”、“破案攻坚会战”、“复杂场所清理清查”、“扫黄专项行动”等30余次,抓获各类违法犯罪嫌疑人370余名,破获刑事案件35起,查处行政案件340余起。在复杂路段安装“天网”探头154个,推进技防措施为辖区居民免费安装报警器7000余户。24小时公安巡逻和常态化盘查堵截,大大提高了居民的安全感满意度。

## 安顺一中道德讲堂活动 入选全国中小学社会主义 核心价值观教育优秀案例

本报讯(记者 陈国平) 近日,教育部办公厅公布了全国中小学社会主义核心价值观教育优秀案例名单,我市第一高级中学的《“明礼知耻·崇德向善”道德讲堂活动案例》成为贵州省6所入选的学校案例之一,同时,这也是全省入选的唯一一所高中学校。

为全面总结交流各地落实《教育部关于培育和践行社会主义核心价值观进一步加强中小学德育工作的意见》的有益经验和做法,根据《教育部办公厅关于报送中小学社会主义核心价值观教

育工作总结及优秀工作案例的通知》部署,在省级教育部门遴选推荐的基础上,教育部组织专家评选出了北京市京源学校“以社会主义核心价值观引领师生成长”等283个全国中小学社会主义核心价值观教育优秀案例,贵州省有6所学校的案例入选。

据了解,市一中以“做人做事”校训为核心的古槐文化,使全体师生积极投身道德实践,通过“明礼知耻·崇德向善”道德讲堂活动的开展,营造了“崇德尚善”的浓厚氛围,丰富了学校文化底蕴,传递正能量,引领新风尚。



10月9日,2015年安顺市乡级山地现代高效农业示范园建设现场观摩暨推进会在紫云举办。紫云自治县交警大队全体警务人员恪尽职守,在绵绵细雨中坚守岗位。会议期间,该大队所辖路面辖区各交通路段合理配置警力,各主要路口通行有序,未发生严重交通拥堵,确保道路畅通无阻,圆满完成了大会交通安保任务。

□周兴星 记者 姚福进 摄

## 行驶中方向盘“死机” 驾驶员紧张冲上绿化带

本报讯(牟媛媛) 10月10日下午5时左右,在中华东路新安公司附近发生一起交通事故,一小型货车忽然间冲上绿化带,所幸没有造成人员伤亡。

在事故现场,记者看到,小货车整个车头已经嵌在了绿化带中央,绿化设施的一块护栏已经被撞掉,卡在车底。司机黄师傅告诉记者,他当时正准备转弯,在转弯时发现车子的方向盘不能转动,一紧张就没顾上踩刹车,结果冲上了绿化带,“还好当时只挂了一档,加上过往车辆很少,否则后果真的难以想象”,出事后,黄师傅立即拨打电话报了警。

## “讲文明 树新风”公益广告



安顺日报社 宣